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1-INTRODUÇÃO

A questão ambiental, no Brasil e a nível mundial, tem se tornado um tema amplamente discutido em todos os segmentos da sociedade, tendo em vista as grandes tragédias ambientais, que são conseqüências da degradação do meio ambiente provocadas pela ação do homem na natureza. 
Neste contexto, atualmente um problema extremamente preocupante é a questão do tratamento adequado do lixo produzido pela população, principalmente nas grandes cidades, e que são uma ameaça ao equilíbrio ambiental do planeta. Segundo pesquisas, cada brasileiro produz 500 gramas de lixo por dia, e dependendo do local em que vive e do poder aquisitivo, pode chegar a 1 quilo, com isso podemos ter a noção do tamanho do problema. 

 A população cresce em níveis geométricos e, juntamente com ela, cresce a produção do lixo, sendo que a maioria desses resíduos é descartada no meio ambiente, representando um enorme desperdício de matéria-prima e de energia, resultando em problemas ambientais, como a contaminação da água, do solo e do ar; problemas sociais, como a proliferação de doenças provocadas pela produção de vetores transmissores, tais como ratos, baratas, moscas, mosquitos e outros, e o trabalho de separação do lixo executado manualmente por pessoas nos conhecidos lixões a céu aberto e em condições sub-humanas; problemas econômicos, como a perda de muita matéria-prima,  através do descarte de resíduos que podem ser reciclados, e energia, visto que se não há a reciclagem, novos produtos terão que ser produzidos, e conseqüentemente haverá gasto de energia para isto.

Diante dessa realidade, é necessário iniciar um processo de educação e conscientização da população, oferecendo condições para que todos tenham acesso à informação sobre a coleta seletiva do lixo, envolvendo todos os segmentos da sociedade.

Repensar nossas atitudes de vida, tornando-as mais equilibradas e amigáveis frente ao meio ambiente é essencial para que questões ambientais, sociais e econômicas tenham soluções. Há muitas coisas que eu, você, nós podemos fazer no dia-a-dia, basta querer mudar, o planeta e a vida agradecem.
2-JUSTIFICATIVA

Este projeto justifica-se pelo crescimento de Campo Grande, que como a maioria das cidades brasileiras, começa a ter problemas com a destinação do lixo. Como grande parte desse lixo produzido pode ser utilizado como insumo para a geração de novos produtos, surgiu o conceito da reciclagem. A reciclagem é uma alternativa para amenizar a quantidade de resíduo descartado nos aterros sanitários e lixões, e pode ser reutilizado para a fabricação de novos produtos. São exemplos de lixo reciclável os resíduos constituídos de vidro, plástico, papel, papelão, ferro, aço, alumínio e muitos outros.
O Bairro Aero Rancho inaugurado em 27 de maio de 1989, foi considerado no ultimo censo realizado pelo IBGE - Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, como o bairro mais populoso de Campo Grande, com 36.067 moradores e supera a população de 67 das 78 cidades do Estado, segundo reportagem postada em 05/07/2011 na mídia local, necessita especial atenção do poder publico e da sociedade para a questão do lixo e do meio ambiente, tendo em vista que o mesmo está localizado nas margens do Rio Anhanduí.

O Pólo Interação de Educação à Distância da Universidade Anhanguera Uniderp, com mais de 500 acadêmicos distribuídos em vários cursos de graduação, está localizado no Bairro Aero Rancho e pretende capacitar e conscientizar os acadêmicos e a população do bairro, sobre a necessidade da participação de todos na coleta seletiva do lixo. Com o apoio dos órgãos públicos e privados, irá promover palestras e discussões com a comunidade acadêmica do Pólo; uma gincana visando à coleta do lixo reciclável e um trabalho de campo, para informar da importância e como realizar a separação do lixo junto aos moradores do bairro. 

3-OBJETIVOS

· Divulgar a iniciativa da coleta seletiva do lixo, através de palestras e discussões no Pólo Interação;

· Esclarecer e orientar os acadêmicos e os moradores do Bairro Aero Rancho, sobre os principais problemas que o lixo pode causar ao meio ambiente, a saúde e ao bairro como um todo;

· Conscientizar a comunidade acadêmica do Pólo Interação, sobre a importância do seu papel na orientação e disseminação sobre a coleta seletiva do lixo; 

· Adquirir hábitos e atitudes que colaborem para a efetiva coleta seletiva do lixo, tanto no ambiente residencial como no público;

· Divulgar a iniciativa da coleta seletiva de lixo, através da distribuição de panfletos e cartazes informativos, no comércio e residências próximas do Pólo;

· Promover uma grande coleta de lixo reciclável, através da realização de uma gincana entre os cursos de graduação do Pólo.

· Avaliar a perspectiva dos acadêmicos e dos moradores do bairro, sobre a questão ambiental e do tratamento do lixo.

4-METODOLOGIA

Para execução desse projeto, será realizado trabalho de divulgação sobre a coleta seletiva do lixo junto aos acadêmicos do Pólo, realização de palestras educativas com profissionais da Prefeitura Municipal de Campo Grande e da Águas Guariroba. Paralelamente serão produzidos panfletos e cartazes explicativos dos procedimentos da coleta seletiva e reciclagem, que serão distribuídos no comércio e residências do Bairro Aero Rancho próximos ao Pólo.

Será também programada uma gincana, envolvendo todos os cursos de graduação do Pólo Interação, visando fixar o conhecimento adquirido nas palestras e realizar o recolhimento em massa de lixo reciclável.

Pretende-se criar um ponto fixo para coleta de pilhas, baterias e lâmpadas no Pólo, conforme critério e orientação da Prefeitura Municipal de Campo Grande.

No final do projeto, será realizada uma pesquisa de opinião através da qual se questionará os acadêmicos e moradores do bairro sobre a efetividade e abrangência do mesmo.

Os acadêmicos que participarem do projeto e dos eventos receberão certificado de atividades complementares, conforme regras da Instituição.
5-CRONOGRAMA

	15/08/2011 a 20/08/2011
	Divulgação do projeto no Pólo e abertura das inscrições para as palestras

	19/08, 22/08 e 24/08/2011
	Realização das palestras e capacitação sobre a coleta seletiva do lixo.

	29/08/2011 a 03/09/2011
	Abertura da inscrição para as equipes participarem da gincana.

	07/10/2011
	Apuração do resultado e premiação dos ganhadores da gincana

	22/10/2011
	Inicio do trabalho junto à comunidade do bairro

	29/05/2011
	Segunda visita a comunidade do bairro

	05/11/2011
	Terceira e ultima visita a comunidade do bairro
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